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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację poselską nr 8053 Pani Posłanki Katarzyny Osos w sprawie 

ustawy z  dnia 7 lipca 2023 r. o świadczeniu wspierającym, proszę przyjąć poniższe 

wyjaśnienia.

Na wstępie zaznaczam, że godnie z art. 69 ustawy z dnia 7 lipca 2023 r. o świadczeniu 

wspierającym (Dz. U. z 2023 r. poz. 1429), minister właściwy do spraw zabezpieczenia 

społecznego, po upływie roku od dnia wejścia aktu w  życie (a więc po 1 stycznia 2025 r.), 

zobowiązany jest do przeglądu stosowania wprowadzonych nim przepisów, celem 

przedstawienia Radzie Ministrów rekomendacji dotyczących podjęcia działań korygujących 

w systemie udzielania świadczenia wspierającego lub  w  innych systemach 

wykorzystujących ustalanie poziomu potrzeby wsparcia.

Wspomniany zapis ma zapewnić ustawodawcy możliwość zmodyfikowania przepisów 

wprowadzających do polskiego systemu nowy instrument pomocowy, jakim jest świadczenie 

wspierające, aby – o ile zajdzie taka potrzeba -  zagwarantować spełnianie jego podstawowej 

funkcji, przy uwzględnieniu prawnych aspektów i doświadczeń pierwszego roku jego 

stosowania.

Problem dotyczący spełnienia warunku niekorzystania przez świadczeniobiorcę z usług 

instytucji zapewniającej całodobową opiekę jest, w przypadku osób bezwzględnie jej 

potrzebujących, kwestią wymagającą wnikliwego namysłu. Możliwości prawnego 

uregulowania sytuacji analogicznych do przywołanych w interpelacji były, w ramach 

zakończonego niedawno i oczekującego obecnie na przekazanie do dalszych prac przeglądu, 

uważnie analizowane.

Zdając sobie sprawę z wagi poruszonego przez Panią Posłankę problemu, zobowiązuję się 

poinformować Ją odrębnym pismem o postanowieniach wynikających z nadzorowanego 

przez Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej przeglądu, kiedy tylko postanowienia te 

zapadną.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Łukasz Krasoń
Pełnomocnik Rządu ds. Osób Niepełnosprawnych
Sekretarz Stanu 
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